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Aos nove dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezenove, às dezoito horas, no Plenário 

da Casa Legislativa, realizou-se a quadragésima primeira SESSÃO ORDINÁRIA da terceira Sessão 

Legislativa, da sétima Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Na 

ocasião estava presente o Presidente Rodrigo Semensatto de Lima e os Vereadores: Diogo da Rocha 

Vaz, Manoel Renato dos Santos Silva, Ilo Wildfaier Lombardi, Mateus de Lima Romeira, Tiago 

Pacheco Govoni, Nercio da Silva Ambos, Alex Sandro Fallavena da Rocha e Luciane Teifke Pacheco. 

Havendo “quórum”, o Presidente Rodrigo, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A 

ATA 40/19, previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após 

passou à leitura das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Of. n° 227/2019 

encaminhando respostas às proposições apresentadas por esta Casa Legislativa. RECEBIDAS DE 

TERCEIROS: Não houve. EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. n° 047/19 encaminhando 

proposições aprovadas em Sessão Ordinária dia 02 de dezembro de 2019. EXPEDIDAS A 

TERCEIROS: Não houve. A seguir passou-se à leitura do resumo das proposições e projetos 

encaminhados à Mesa. No período do GRANDE EXPEDIENTE, os Vereadores previamente 

inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a Tribuna o VEREADOR MATEUS, saudou 

o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero iniciar 

parabenizando as entidades que realizaram eventos neste final de semana, infelizmente não pude 

participar pois minha esposa estava de repouso, mas pelo que chega até nós, foi de todo sucesso, tanto 

a escolha da Rainha da Festa da Uva, o evento da terceira idade, que bom que tem essas entidades 

que estão sempre correndo atrás gerando entretenimento para o pessoal, lazer e com isso gerando 

recursos para melhorar suas estruturas. Quero também em nome do Clube, agradecer a todos que 

participaram da Copa do Mundo no clube, onde se encerrou na semana passada, na sexta-feira 

passada, a gente fica feliz quando consegue concluir um evento com sucesso. Colegas vereadores 

como essa é a penúltima Sessão do ano, eu gostaria de estar solicitando a reiteração de alguns pedidos 

de informação que foram respondidas de forma insatisfatória, só tem um que não foi respondido, mas 

como já foi encaminhada até o decreto dos diários de bordo, vamos considerar como respondido, mas 

infelizmente tem alguns aqui que não estão respondidos como por exemplo onde foi solicitado que 

fosse enviado a cópia de todas as portarias de extração de sindicância, PADs e PAEs abertos desde 

o início deste mandato, infelizmente colegas vereadores veio a resposta mas veio a resposta faltando, 

então tem essa última Sessão ainda para o executivo mostrar que não quer omitir dados para essa 

Casa, pois todos nós sabemos da gravidade de omitir dados para essa Casa, infelizmente durante 

todos esses três anos que a gente passou aqui, eu pessoalmente passei por grandes dificuldades na 

questão de respostas de pedido de informação que solicitei, chegando ao cúmulo de ficar 6 meses uma 

resposta sem vim e isso demonstra uma total falta de comprometimento e transparência por parte do 

Executivo, então quero aqui salientar e pedir novamente que seja reiterado estes pedidos para dar 

essa chance, última chance para o Executivo neste ano mostrar que zela minimamente pela 

transparência com essa Casa e com as obrigações em suas prestações de contas, a gente corre atrás 

de informações porque os munícipes nos cobram algumas questões e é um direito nosso enquanto 
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vereadores fiscalizadores saber as informações que são necessárias." Usou a Tribuna o VEREADOR 

NERCIO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 

"Quero então aqui agradecer o Prefeito, os secretários se fizeram todos presentes hoje na audiência 

pública hoje, onde discutimos o orçamento de 2020, deixar meus agradecimentos a todos, o Seixas 

também se presente explanando para nós vereadores. Também parabenizar então a terceira idade 

pelo evento ontem fiquei sabendo que estava ótimo, não me fiz presente. Também as meninas que 

participaram do desfile para representar a Festa da Uva de nosso município, hoje nas redes sociais 

se vê muitos comentários que mais uma vez uma menina de outro município vai estar representando 

o nosso município, a nossa festa, quero aqui então deixar uma dica, a gente sabe que é uma comissão 

que faz essa escolha e está no estatuto que eu acho que já é antigo, para que revejam esse estatuto, de 

repente possa ser mudado esse estatuto porque eu também não acho justo, a gente sabe que a nossa 

Paróquia aqui também atende a Santo Estêvão lá que faz parte de outro município e de certa forma 

pelo estatuto é representado, essas meninas representam a Santo Estêvão, mas eu acho que não é justo 

para o nosso município, sim eu não tiro o mérito das meninas de outro município vim aqui desfilaram 

representando nosso município, mas não é justo para nossas meninas daqui, nós temos ótimas meninas 

de qualidade aqui e eu acho que nossa festa de nosso município, eu acho que tem que ser representado 

por uma menina de nosso município, só para vocês terem uma ideia eu apoio todas as religiões, a 

nossa Rainha da Festa do próximo ano não é nem da religião católica, não estou aqui discriminando 

religião, ela é até de outra religião e a Festa da Uva ela é feita pela religião católica, essa menina 

que ganhou, não estou aqui contra a menina, não tiro os méritos dela, estou sim pedindo para que 

seja revisto o estatuto para que a gente coloque pelo menos que as representantes nesse desfile tenha 

uma residência em nosso município, que possa ser representado pelas meninas do nosso município 

porque daqui a pouco a gente não vai ter quem queira representar o nosso município, daqui uns anos 

vai ser difícil, infelizmente essas queixas chegam na gente sempre depois do acontecido, as nossas 

meninas são inocentes, sei lá, primeiro fazem um desfile para depois vir, todos os anos acontece esse 

descontentamento e hoje nas redes sociais a gente vê e eu acho que de certa forma estão com razão, 

eu não tiro o mérito das meninas de outro município, mas acho injusto nós com as meninas que nós 

temos dentro do nosso município, a nossa festa ser representada por uma menina de outro município, 

inclusive essa garota que ganhou é representante do município de Sertão Santana, hoje ela é rainha 

de dois municípios, sei lá se eu estou errado mas a minha opinião gosto de deixar bem exposta, essa 

menina vai estar representando a nossa festa e o município de Sertão Santana, onde é que fica a 

representação da nossas garotas, eu sou dessa minha opinião, a comissão reveja esse estatuto e que 

para o próximo ano repense e mude este estatuto; por nossa igreja representar aquela comunidade lá 

mas que faça essa mudança nesse estatuto para que no próximo ano a gente possa ver uma menina de 

nosso município representando a nossa festa que já está há oitenta e tantos anos aqui em nosso 

município, é uma cultura nossa aqui, eu não estou tirando o mérito das outras meninas, mas eu quero 

ver a nossa festa sendo representada por uma munícipe nossa aqui, então deixo aqui o meu desabafo 

aqui, teve 14 meninas aqui fazendo desfile ontem." Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores 

previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a Tribuna o VEREADOR 

MANOEL RENATO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 

presentes. "Eu também gostaria de parabenizar o pessoal que organizou e trabalhou para o baile da 
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escolha da Rainha da Festa da Uva, deixar os parabéns à todas as guria que desfilaram, 

principalmente as que conseguiram a ganhar que ali não é fácil está participando, não é não, eu sei 

porque a minha filha já participou e lucro a pessoa não tem nada, é só despesa, a gente vem faz aquela 

festa ali, participa e sempre para que se tenha uma bela festa como a gente tem que seria quase maior 

da região; essas colocações do vereador Nércio eu acho que eu também concordo cara, que sempre 

dá polêmica, sempre dá polêmica, todos anos, então eu acho que seria um momento de rever essa 

situação e de repente para que as gurias do município mesmo desfilasse, com certeza vão participar 

mais porque no momento que vim essas de fora, já não é a primeira vez ou segunda ou terceira que 

elas ganham, então a gente vê que as daqui ficam um pouco desmotivadas, então deixo os parabéns a 

ela, agradeço por ter vindo desfilar no nosso município, a gente também tem a agradecer porque a 

gente sabe também que para vim do outro município no nosso desfilar não é fácil não, então deixo o 

meu agradecimento a todos e também agradeço o Prefeito Elomar, o Seixas por vim na audiência 

pública aonde nos passou o orçamento, agradeço por ter aumentado um pouco na Secretaria da 

Agricultura, onde nosso município eu acho que merece bem mais, hoje eu vi, não é um nem dois, são 

vários munícipes agricultores pagando R$ 250,00 R$ 300,00 por uma hora de pocan, então a gente 

tem que ter uma forma de disponibilizar mais retro, mais serviço para os agricultores porque a 

agricultura está ficando bem problemática, bem problemática mesmo, se não tiver um apoio, daqui 

uns anos a gente não sabe o que que vai ser da agricultura. Também parabenizar e agradecer o 

pessoal lá da associação do Passo Grande onde tiveram uma prestação de contas lá na quinta-feira, 

me convidaram para participar, acho que convidaram os outros vereadores também, onde estão com 

trator velho lá que pegaram da Prefeitura e em 3 meses trabalharam 136 horas cobrando R$ 80,00, 

onde não tem ferramenta nenhuma, desses R$ 80,00 eles tiram R$ 10,00 para as ferramentas 

emprestadas e R$ 10,00 para o operador, onde estiveram já alguns problemas de estragos, que com 

certeza vai ter ainda mais que é um trator velho, mas hoje eles já têm quase R$ 2000,00 em caixa, 

então deixo parabéns para o André que está trabalhando com trator e todo o pessoal lá, o Dinei que 

é da diretoria, eu acho que para quem pegou esse trator há pouco tempo, disse para eles que se eles 

conseguirem a se manter  com esses valores, eu tiro o chapéu para vocês, então tomara que eles 

consiga a continuar trabalhando com esses valores que sei que não vai ser fácil não." Em seguida, 

passou-se à ORDEM DO DIA, quando, foram discutidas e votadas e aprovadas por unanimidade as 

seguintes proposições e Projetos de Lei: PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 083/19 DO VEREADOR 

DIOGO que seja providenciado revisão de funcionamento na iluminação pública, bem como 

manutenção adequada o mais breve possível, tanto na área urbana quanto no interior, solicitando que 

encaminhe cópia do contrato com a Empresa responsável. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 084/19 

DO VEREADOR DIOGO que seja providenciado sinalização e limpeza com roçadas para maior 

visibilidade na ponte próxima ao Álvaro, devido os constantes acidentes que vem ocorrendo neste 

local. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 085/19 DA VEREADORA LUCIANE que seja 

providenciado patrolamento e encascalhamento da estrada da localidade Água fria, entrando na 

cachoeira do Solka, passando pela Figueirinha, indo até a Igreja próximo ao Pascual. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA N° 086/19 DA VEREADORA LUCIANE que seja providenciado patrolamento e 

encascalhamento da estrada da Linha Alfredo Silveira, entrando no Altemir Micke indo até os 

Bielavski. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 087/19 DOS VEREADORES ALEX SANDRO, 
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NERCIO E ILO que seja providenciado patrolamento na estrada do Fumo e desentupimento de bueiro 

próxima à residência do senhor Aurio (Macaco). Justificativa: A estrada encontra-se em péssimas 

condições e com o bueiro entupido a água está danificando ainda mais este trajeto. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA N° 088/19 DO VEREADOR NERCIO que seja providenciado limpeza do pátio 

do ESF Alceu Wamosy, bem como colocação de iluminação no local. PEDIDO DE INFORMAÇÃO 

N° 060/19 DOS VEREADORES DIOGO, ILO, MATEUS E TIAGO que informe o que segue 

sobre os tratores, máquinas e equipamentos da Secretaria de Agricultura: Quais funcionários estão 

operando; Horas trabalhadas; Valor de combustível gasto; Valores arrecadados; Relação de todos os 

serviços realizados e para quem foram realizados no ano de 2019. PEDIDO DE INFORMAÇÃO N° 

061/19 DO VEREADOR MATEUS que informe a situação do micro ônibus Volare com inicial IMP, 

se está estragado, se sim informe desde quando, qual defeito e onde o mesmo estava guardado. 

PEDIDO DE INFORMAÇÃO N° 062/19 DO VEREADOR MATEUS que informe a relação atual 

de CCs, contratados e estagiários, com vencimento e desde que dia estão trabalhando. 

REQUERIMENTO N° 008/19 DO VEREADOR MATEUS com base no § 2º, do Art. 2º, da Lei 

Municipal nº 260/2016, requer seja aprovado pelo Plenário a justificativa ora apresentada, com o abono 

da minha falta no dia 25/11/2019, por motivos de saúde, conforme atestado anexo, considerando como 

justificativa legal para a ausência. REQUERIMENTO N° 009/19 DO VEREADOR RODRIGO 

com base no § 2º, do Art. 2º, da Lei Municipal nº 260/2016, requer seja aprovado pelo Plenário a 

justificativa ora apresentada, com o abono da minha falta no dia 02/12/2019, por motivos de saúde, 

conforme atestado anexo, considerando como justificativa legal para a ausência. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO N° 006/19 Autoriza a Câmara Municipal de Barão do Triunfo/RS a aderir ao termo 

de contrato de prestação de serviços firmado entre o Poder Executivo Municipal e o Instituto de 

previdência do Estado do Rio Grande do Sul – IPE-saúde, para a execução dos serviços de atendimento 

médico-hospitalar, laboratorial, diagnóstico e tratamento, bem como programas e ações específicos, 

destinados à promoção da saúde e à prevenção de doenças, autoriza realizar despesas na contribuição 

dos servidores, e dá outras providências. PROJETO DE LEI N° 043/19 Dispõe sobre Orçamento do 

município de Barão do Triunfo para o exercício de 2020. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES 

DE BANCADA. Usou a palavra o VEREADOR ILO, Líder do MDB, saudou o Presidente, demais 

colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Só quero usar o minuto do meu espaço para 

agradecer os grupos da terceira idade na pessoa do seu Henrique, as pessoas que trabalharam ontem 

durante o baile, tínhamos o baile da terceira idade do município, estava muito bom, não tinha um 

número acessível de gente mas estava as pessoas que se divertiram bastante a tarde inteira, então 

deixar aqui o meu agradecimento a todas as pessoas do grupo que participaram e ajudaram durante 

o dia do baile ontem." Usou a palavra a VEREADORA LUCIANE, Líder do PSD, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. “Também gostaria de 

agradecer o convite da terceira idade, pelo convite do baile de ontem, não pude me fazer presente por 

outros motivos; também parabenizar a corte eleita da Festa da Uva para o ano de 2020 e também 

parabenizar a todas que participaram, que também desfilaram, mas principalmente as vencedoras." 

O vereador Nércio abriu mão da palavra. Usou a palavra o VEREADOR MATEUS, Líder do PP, 

saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Somente quero 

me desculpar por não poder participar da audiência pública sobre a LOA, estava realizando um 
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trabalho no posto e quero aproveitar a presença do secretário de obras para fazer um pedido, ali no 

Pouca Sombra tem um bueiro que ontem eu passei ali está ariscado, bastante gente que vem por 

aquela estrada, que não conhece o município e muitas vezes não conhece estrada de chão, entram ali 

meio de mal jeito, quando vê, para um acidente é barbada." Usou a palavra o VEREADOR DIOGO, 

Líder do PSDB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 

"Eu quero só deixar registrado aqui então minha saudação a todas as meninas que desfilaram na 

escolha da corte da festa ontem, não pude me fazer presente mas sei que o número de meninas foi 

grande e com certeza as que ganharam vão representar bem essa festa tradicional. Também quero 

deixar registrado aqui que na próxima Sessão eu vou botar uma indicação aqui, que o Executivo daqui 

a pouco consiga ajeitar um ônibus desses mais velhos, dar uma ajeitada, deixa em condições para que 

seja cedido para o transporte em eventos, a gente sabe que a legislação não diz que desde que não 

seja ônibus exclusivo, que venha do programa esse caminho da escola, pode levar, daqui a pouco 

alunos que nem esse final de semana que o pessoal do CTG teve que ir em outro município se 

apresentar, daqui a pouco o pessoal da banda também, que a banda está rodando também, demais 

apresentações de grupos, tanto no Social, da APAE, quanto na cultura, também na parte do esporte 

também, às vezes algum time, alguma coisa que queira, possa participar de algum evento fora do 

município, então a lei ela diz que o ônibus que seja exclusivo do transporte não pode, mas não proíbe 

que outro ônibus, claro dentro das normas ali que esteja em condições de viajar, possa fazer isso, a 

gente sabe que o nosso prefeito era um grande defensor nessas questões, até o pessoal da terceira 

idade muitas vezes foi levado e hoje eles não estão mais cedendo, não sei por qual motivo, mas que 

seja vista essa questão, eu estou entrando com essa indicação na próxima Sessão. Também mais uma 

vez a gente aguardou durante a semana para que fosse enviado à essa Casa o projeto da escolinha de 

futebol que teve uma série de colaboradores, bastante pessoas trabalhando nessa questão e espero 

que essa semana venha, que a última Sessão é na próxima segunda, como eu digo acho que talvez o 

Prefeito que esteja, acho que está na mão do advogado, mais uma vez o advogado da prefeitura que 

mais uma vez na segunda-feira não veio trabalhar, não sei como é que funciona essa questão, mas 

deve ser muito bom ser assessor jurídico de uma prefeitura que não precisa vir na segunda, que na 

sexta-feira não pode participar da reunião porque tem que ir embora, então não sei qual é os dias que 

trabalha, mas espero que venha essa semana para que a gente possa votar então na próxima segunda-

feira." Usou a palavra o VEREADOR ALEX SANDRO, Líder do PDT, saudou o Presidente, demais 

colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também quero agradecer a presença do 

prefeito, do Zé Carlos, dos secretários, para apresentar o orçamento da LOA de 2020. Quero 

parabenizar também, em nome do seu Henrique, o evento da terceira idade, parabenizar a igreja pelo 

evento da escolha das soberanas da festa, parabenizar as que venceram e a todas que participaram. 

Quero aqui também, aproveitando que o secretário de obras está aqui, pedir novamente, vê se 

consegue, que desde 2017, é vergonhoso a gente botar o pedido de providência ou uma indicação 

para trocar três folhas de Brasilit de uma parada de ônibus, então fica o pedido novamente, se não 

der esse ano de repente para 2020 porque eu acho que uma chave 10 e um martelo, três folha de 

Brasilit, um pedreiro concursado, consegue ir lá e trocar isso de barbada, então fica o pedido para 

tentar fazer." Neste espaço, usou a palavra o PRESIDENTE RODRIGO, saudou novamente quem 

não se fazia presente na abertura da Sessão. "Primeiramente parabenizar as soberanas da festa 2020, 
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até acho que foi um dos maiores desfiles na nossa Festa da Uva, tinha 14 moças participando aonde 

foi escolhida as soberanas, com certeza vão representar muito bem nossa Festa da Uva em nosso 

município. Também lembrando os vereadores e a comunidade, a princípio sexta-feira o Natal Luz com 

apresentação do grupo Ítalo Sul, com certeza vai estar muito bonito. Agradecer o Vereador Nércio 

que ultimamente vem trabalhando bem, disse que vice é que nem buzina de avião, mas esse está se 

esforçando, quebrando um galho seguido para mim, nas minhas ausências." Nada mais havendo a 

tratar, o Presidente determinou encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão 

Ordinária, dia dezesseis de dezembro de 2019 no mesmo horário e local. 

 

 

Sala de Sessões, 09 de dezembro de 2019. 
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